



ГАЛІНА СКРАБЛО: «ШКОЛА – ГЭТА МОЙ ЛЁС»

«Калі настаўнік мае толькі любоў да справы, ён будзе добры настаўнік. Калі настаўнік мае толькі любоў да вучня, як бацька, маці, ён будзе лепшым за таго настаўніка, які прачытаў усе кнігі, але не мае любові ні да справы, ні да вучняў. Калі настаўнік спалучае ў сабе любоў да справы і да вучняў, ён – дасканалы настаўнік».

Л.М. Талстой

Мы часта прамаўляем слова «настаўнік», але, мабыць, рэдка задумваемся пра тое, якую велізарную ролю ён выконвае ў нашым жыцці. Колькі сіл, душы, цяжарнага ўкладвае ў кожнага вучня, каб той выраставаў адукаваным і шчаслівым чалавекам.

Сёння я хачу распавесці пра самаадданага педагога, які душою хварэе за сваю школу. Гэта Галіна Мікалаеўна Скрабло, настаўніца матэматыкі і фізікі вышэйшай кваліфікацыйнай катэгорыі, намеснік дырэктара па вучэбнай рабоце.

Нарадзілася Галіна Мікалаеўна 2 ліпеня 1959 года ў Данецку. У 1976 годзе паступіла ў Віцебскі дзяржаўны педагогічны інстытут імя С.М. Кірава (сёння – ВДУ імя П.М. Машэрава) на спецыяльнасць «Матэматыка і фізіка». Скончыла ВДУ ў 1981 годзе. Падчас вучобы выйш-

ла замуж. Сёння Галіна Мікалаеўна мае трох дачок, дзве з якіх пайшлі па слядах бацькоў – скончылі наш універсітэт.

З 1981 па 1987 год Г.М. Скрабло працавала настаўніцай матэматыкі ў Тоўпінскай базавай школе. З 1 верасня 1987 года па сённяшні дзень працуе ў ДУА «Вядрэнская дзіцячы сад – базавая школа Чашніцкага раёна». Яшчэ на пачатку сваёй педагогічнай дзейнасці ў гэтай школе ў настаўніцы зарадзілася ідэя стварэння школьнага музея. Пад кіраўніцтвам дырэктара школы Анатоля Адамавіча Мамікава пачалася пошукава-збіральніцкая праца. Сабраныя матэрыялы сталі экспанатамі школьнага музея «Сівая легенда зямлі Вядрэнскай», які пачаў сваю дзейнасць у 1993 годзе. Галіна Мікалаеўна доўгі час з'яўлялася кіраўні-

ком гуртка «Музейная справа».

У 1997 годзе педагог абрана дэлегатам Першага з'езда настаўнікаў Рэспублікі Беларусь. Пад яе кіраўніцтвам вучні прымалі ўдзел у рэспубліканскай акцыі «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся». У 1998 годзе яны занялі першае месца ў намінацыі «Трагічныя старонкі гісторыі», а ў 2004 годзе – першае месца ў намінацыі «Нацыянальная педагогіка».

У 2011 годзе за ўдзел у конкурсе школьных музеяў, што праводзіўся ў межах вышэйназванай акцыі, педагог была ўзнагароджана Ганаровай граматай.

Галіна Мікалаеўна – чалавек творчы, і гэтая якасць дапамагае ёй у працы намеснікам дырэктара. Многія арыгінальныя ідэі і цікавыя праекты рэалізуюцца ў школе дзякуючы намаганням Г.М. Скрабло. У характары настаўніцы арганічна спалучаюцца строгасць і патрабавальнасць да самой сябе і вучняў, уменне зразумець чалавека і своечасова прысці яму на дапамогу.

Сваім вопытам, педагогічнымі знаходкамі настаўніца шчодро дзеліцца з калегамі, выступае на пасяджэннях раённых метадычных аб'яднанняў, на семінарах. Галіна

Мікалаеўна глыбока і ўсебакова ведае свой прадмет, валодае сучаснымі інфармацыйнымі тэхналогіямі выкладання матэматыкі, выкарыстоўвае метады і прыёмы, што актывізуюць пазнавальную дзейнасць вучняў, прывівае цікавасць да свайго прадмета. Яе ўрокі вызначаюцца інтэнсіўнасцю, лагічнай завершанасцю, разнастайнасцю форм і метадаў, высокім навукова-тэарэтычным узроўнем. Г.М. Скрабло ўмее тлумачыць складаныя пытанні проста і дакладна.

За поспехі ў сваёй працы Галіна Мікалаеўна неаднаразова ўзнагароджвалася граматамі ўпраўлення адукацыі Чашніцкага райвыканкама і Віцебскага аблвыканкама. Так, за ўдзел у рэспубліканскай турыстычна-краязнаўчай экспедыцыі «Наш край» ёй былі ўручаны грамата ўпраўлення адукацыі Віцебскага аблвыканкама і грамата абласнога аб'яднання па арганізацыі пазашкольнай работы.

«Школа – гэта мой лёс, мой другі дом, мая другая сям'я, мая радасць і маё жыццё. Я зрабіла ўсвадомлены выбар і ніколі, ні на імгненне не ўсумнілася ў ім...» – прызналася Галіна Мікалаеўна.

Марына БЕНЕЎСКАЯ,
студэнтка 5 курса ФлФ.
На здымку: Г.М. Скрабло.